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hogy a Németországba irányuló tőkeimport 1—2- éven tul is a 
inai keretek közt fenntartható lesz, már pedig az eddigi jóvátételi 
fizetéseket jórészt ez a tőkeimport tette lehetővé. Azonban a má-
sik .oldalon is érlelődni kezd a jóvátétellel szemben való egész-
ségesebb felfogás. A Times vetette fel az eszmét, hogy az eddig 
felfelé nem limitált jóvátételt most már ideje volna összegszer il-
leg meghatározni és annak fizetését, illetve törlesztését kizárólag 
a német kormány feladatává tenni. Ezzel egyrészt beteljesülne a 
németek légi kívánsága, hogy az őket terhelő kötelezettségek 
nagyságával végre tisztában legyenek, másrészt azonban meg-
szűnik az a lehetetlen állapot, miszerint a jóvátételi összegek 
előteremtése és azok transzferálása ; két külön problémát 
képez. Egészében véve, Parker Gilbert akcióját, mint az első lépést 
tekinthetjük, mely a reparációs probléma végleges elintézéséhez 
vezet. Dr. Sz. F. 

Szociális éra a* törvényhozásban. Néhány, héttel ezelőtt a 
.,Berliner.Tageblatt" hosszabb cikket közölt Budapestről, Európa 
koldusszegény metropolisáról, és még a magyar olvasó számára 
is megdöbbentő adatokkal illusztrálta azt a divergenciát, amely 
egyrészt a kiegyensúlyozott államháztartás, a szanált valuta és 
a konszolidált közállapotok közt és másrészt az elszegényedett 
polgárság és magángazdaság közt fennáll. Az évek óta hangoz-
tatott jelszó a magángazdaság szanálásáról vajmi keveset veszí-
tett aktualitásából, és ha a helyzet az elmúlt esztendő során ja-
vult is, ugy az majdnem kizárólag gazdasági okoknak köszön-
hető, a törvényhozás alig vette ki részét benne. Anná l inkább 
örömmel üdvözöljük, hogy a legutóbbi időben némi változás ta-
pasztalható az ezen súlyos problémákkal szemben való beállító-
dás tekintetében. A kormányzás szellemében és a törvényhozás-
ban, ugy látszik; nagyobb megértéssel kezdenek foglalkozni né-
pesedéspolitikai, közegészségügyi kérdésekkel, az egykével, 
munkaügyi kérdésekkel, a köztisztviselők fizetésjavitásával 
és sok más idevágó problémával. Nehéz, hosszú és fárad-
ságos munka, és nem jelentéktelen áldozatkészség kell ahhoz, 
amig a politikai előrelátás által megkívánt módon kézzel-
fogható eredményeket sikerül majd ezen a téren elérni, ugy lát-
szik azonban, hogy ennek a nehéz munkának a megkezdéséhez 
a jelen pillanat mindenképen alkalmas. Alkalmas egyrészt azért, 
mert a nyugodt politikai atmoszféra lehetővé teszi ezeknek a 
pártpolitikamentes kérdéseknek lehető leghiggadtabb tárgyalá-
sát, és alkalmas másrészt azért, mert az ál lami pénzügyek ma i 
állapota ezt megengedi. - Kétségtelen, hogy a szociálpolitika, 
pénzbe kerül, azonban az sem kétséges, hogy a mutatkozó költ-
ségvetési feleslegeknek szociálpolitikai célokra való fordítása 
guvernementális értelemben jobb és értékesebb beruházás, m in t 
számos improduktív építkezés, avagy a szövetkezeti eszmének 
helytelenül értelmezett á l lami támogatása. Dr. Sz. F. 

Az illetményrendezés. A pénzügyminiszter az egységes párt 
egyik legutóbbi értekezletén bejelentette a köztisztviselők illet-
ményeinek rövidesen megvalósítandó rendezését. Az alsó fizetési 
osztályok 15%, a felsők 10% emelésben fognak részesülni, és ez 
a reform- — a nyugdijilletmények felemelését is beleszámítva — 
mintegy 40 mill ió pengővel fogja a költségvetést megterhelni. 
Érdekes, hogy ez az illetményrendezés időbeiileg majdnem telje-
sen egybeesik a német birodalmi illetményrendezésseí. Ott ugyan 
már hónapok óta van á kérdés a" legákutabb stádiumban," és áz 
is bizonyos, hogy ná lunk ennek dacára sokkal előbb fognak a 
felemelt illetmények folyósittatni, mint Németországban, annál 


